

## «Белый флаг» капитана

«Нефтчи» (Баку) — «Динамо\* (Тбилиси) 3:1 (1:0).

Баку. Республиканский стадион имени В. И. Ленина.

19 июля. 35 градусов. 10 000 зрителей.

Судьи В. Липатов. М. Рафалов. Н. Хачатуров (все — Москва).

«Нефтчи»: Косенков — 4, Кулиев — 5, Брухтий — 4, Легкий — 5, Юмакулов — 4, Курбанов — 4, Мириков — 4, Абасов — 4, Банишевский — 5, Смольников — 4, Стекольников, — 4.

«Динамо»: Гогия — 4, Дзодзуашвили — 2, Челидзе — 2, Хурцилава — 2, Петриашвили — 2, Гавашели — 2, Мchedlishvili — 2 (Рехвиашвили 56 — 2), Асатиани — 4, Гуцаев — 2, Г. Нодия — 2 (Л. Нодия. 67 — 2), Кипиани — 2.

Голы: Кулиев (43), Стекольников (47), Кипиани (77), Банишевский (87).

Дублеры — 12. Голы: П. Рехвиашвили, Л. Нодия — у «Динамо»; Лексин — у «Нефтчи».

В предыдущем туре оба соперника потерпели сокрушительное поражение, пропустив в свои ворота по пять «сухих» мячей. Но если бакинцы видели по телевидению неудачу тбилисцев со «Спартакoм», то динамовцы посмотреть будущего соперника не могли.

Тактический рисунок атак тбилисцев был обычным: мяч адресовался Гуцаеву, который должен был выводить на ударную позицию Г. Нодия и Кипиани. Этот план быстро был разгадан защитниками «Нефтчи». Юмакулов и Легкий нейтрализовали Гуцаева, а Г. Нодия и Кипиани, как и в матче со «Спартакoм», не проявили изобретательности. Разобшив эти звенья из опасной цепи гостей, бакинцы решили открыть свой заготовленный тактический маневр. Стекольников должен был уводить с фланга Дзодзуашвили, освобождая там место для Аббасова, Курбанова и Смольникова. А Банишевскому предстояло скользящих Челидзе и Хурцилавы.

Частые перемещения двух бакинских форвардов уже сразу же должны были насторожить гостей. Стекольников послал мяч, вбегавшему во вратарскую площадку Банишевскому. Гогия спас положение. На 13-й минуте Банишевский выиграл «воздушную схватку» у высокого Челидзе и направил мяч в верхний угол, но Гогия вновь чудом достал мяч.

Тбилисцы четко защищаются. Однако в игру нападения не хотят вносить изменения. Дзодзуашвили и Асатиани пытаются издали поразить цель, удары же у них не получаются.

В конце тайма динамовцы, как «по спартаковскому» сценарию, пропускают мяч от защитника. Кулиев совершает красивый слалом, обходит пятерых соперников и открывает счет.

Бакинцы превосходят гостей и во втором тайме. Разыгрывается Банишевский. Каждое его единоборство с Хурцилавой и Челидзе, как правило, оканчивается в пользу капитана «Нефтчи». Вот он смещается на фланг, обводит Челидзе и выкладывает мяч на ногу Стекольникову. Следует короткая подрезка — и мяч в воротах — 2:0. Активность Банишевского, кажется, утомила его опекунов. Они явно не успевают за ним.

Тбилисцы производят замены. Выход Рехвиашвили несколько озадачил бакинцев. Пытаясь разгадать роль, ему предназначенную, они упускают из виду Гуцаева. Проход техничного нападающего завершился передачей Кипиани. Последовал несильный удар. Мяч коснулся кого-то из защитников и опуГол активизировал действия тбилисцев. Они всей командой устремились к воротам Косенкова. Но хозяева хорошо защищаются. А улучив момент, они выводят вперед Банишевского. Он стремительно идет на встречу Челидзе и Хурцилаве. Обходит их в центральном круге и устремляется к воротам. Гол... И тут произошло то во что не хотелось поверить. Капитан тбилисцев бросился с обвинениями к Челидзе: мол куда ты смотрел, когда бежал Банишевский? Между ними, товарищами по команде, последовала перепалка, закончившаяся тем, что Хурцилава в отчаянии махнул рукой и... самовольно покинул поле.

В трудные для команды минуты капитан всегда последним оставляет корабль. Он сохраняет присутствие духа, не поддается душевной слабости. Мы знаем Муртаза как выдержанного, умеющего всегда владеть собой спортсмена. И тут — такое! Сделав этот шаг, он выбросил «белый флаг», свидетельствующий о поражении, и не столько об игровом (за две оставшиеся минуты спасти матч было невозможно), сколько о моральном. А это уже нечто большее. Конечно, коллектив не оставит без внимания этот случай. А такому большому спортсмену, каким является Хурцилава, сейчас необходимо проявить олимпийское спокойствие, чтобы обдумать происшедшее. Ведь скоро он должен как капитан повести сборную страны на штурм футбольного олимпа в Мюнхене.

**В. Алиев.**

**“Советский Спорт” 21.07.72**